LA DONNE DE LA SEMAINE

A 63
v RD9872 Donneur : NORD
¢ 105 Vulnérables : PERSONNE
% V97
A V9542 A 1087
v A | v 1054
¢ RD864 9
* D4 & AR8652
A ARD
v V63
¢ AV732
& 103

Vous pouvez — a votre choix — faire les enchéres selon vous et voir comment on
joue les cartes...

...ou bien directement passer a la page suivante ou vous allez retrouver les
enchéres que j’ai retenues et les commentaires qui s’imposent...

DS 19-01



LA DONNE DE LA SEMAINE

Tournoi du Vendredi 4 Janvier 2018 — Donne 17 — Nord donneur — Pers. vuln.
Il va falloir déjouer plusieurs pieges pour gagner ce 4C.

4 63 Les encheres :
v RD9872
¢ 105 N E Y 0
% V97 2C 4C
A V9542 A 1087 ) )
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¢+ RD864 *9 L’ouverture de Nord est acceptable
& D4 & AR8652 non vulnérable et va rendre quasi
& ARD impossible la tache d’Ouest pour
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Par : 420 N/S
DS 19-01
COMMENTAIRES :

1 — Les résultats : Sur 14 déclarants, 2 ont joué une partielle a cceur, 6 ont joué 4C en Nord (3 fois gagnés et 3 fois
chutés) et les 6 autres sont allés & 4P en Ouest contrés par Sud (chutés d’une, de 2 voire de 3 !)

2 — Les encheres :

Si Nord ouvre de 2C, Sud en mettra 4 et Ouest aura bien du mal a mettre 4P avec des piques aussi anémiques. En
revanche, il est probable que ’absence d’ouverture en Nord change les choses. Sud ouvre d’1SA et Ouest peut
disposer d’un systéme lui permettant d’annoncer son bicolore. Méme si ce n’est pas le cas, il ne doit pas hésiter a
mettre 2P non vulnérable (il annoncera ensuite les carreaux si nécessaire). Les bonnes interventions sur 1SA ne se font
pas avec beaucoup de points et des jeux réguliers, mais seulement avec des jeux irréguliers de ce type. Dans ces
conditions, la défense sera amenée a surenchérir jusqu’a 4P si les Nord-Sud vont a 4C.

3 — Le jeu a ’atout ceeur en Nord :

Tous les joueurs en Est ont entamé 1’As de trefle et on sans doute tiré ensuite le Roi. A partir de 1a, il existe deux
options. Soit continuer trefle, soit enchainer avec le singleton du 9 de carreau.

Dans ce dernier cas, Nord doit mettre évidemment 1’As du mort et immédiatement défausser le carreau perdant en
tirant 3 tours de pique (il n’a pas le choix !) Ouf, ¢a passe, mais il n’est au bout de ses peines ! Il va maintenant jouer
un petit atout pour 1I’As d’Ouest qui évidemment va rejouer carreau ! Nord doit couper de la Dame pour ne pas étre
piégé. 1l finira ainsi sans souci de purger les atouts, pourra encaisser son valet de tréfle devenu maitre et gagner 4C.

En fait, a la 3° levée, il était sans doute mieux joué pour la défense de continuer tréfle (Est doit savoir que son
partenaire n’a plus de tréfle quand il fournit le 4 puis la Dame sur As et Roi : c’est un cas particulier ou on ne marque
pas le doubleton, La Dame fournie au premier tour étant soit un singleton soit accompagnée du Valet). Le déclarant
aura un probléme ! Si Ouest posseéde 1’As sans le 10, il faut couper du 6. En revanche s’il a le 10, il faut couper du
Valet. Ici le 6 est la bonne carte, en revanche si on place le Valet c’est la chute (On perdra encore le 10 de ceeur) Mais
pourquoi doit-on choisir le 6 ? Parce qu’Est n’a pas parlé sur 2C. On connait ses 6 tréfles commandés par AR et avec
I’As de ceeur en plus, il aurait peut-étre bien mis 3 tréfles. Il est donc assez logique de placer I’As de cceur en Ouest
(pas une certitude, mais un argument suffisant pour préférer passer le 6).




